

Лесные пожары-2022: губернатор Усс погорел на финансировании

Красноярский край относительно спокойно проходит лесопожарный сезон 2022 года. Однако, несмотря на то что регион не ставит антирекорды по площади горящих лесов и не задыхается в дыму, федеральные власти выражают явное недовольство действиями губернатора Александра Усса.

Губернатор всему голова?

В середине августа премьер-министр Михаил Мишустин в ходе совещания по прохождению пожароопасного сезона поручил оценить работу глав регионов по борьбе с лесными пожарами. Мишустин напомнил губернаторам о поручении президента РФ сократить объемы выгораний на 50% к 2030 году.

— Борьба с лесными пожарами — прежде всего обязанность региональных властей. Федеральный центр предоставляет российским субъектам финансовые ресурсы и необходимую технику. У вас есть сейчас все, что требуется для эффективной организации такой работы, — заявил премьер-министр губернаторам.



Одновременно с этим Михаил Мишустин сообщил про выделение дополнительных 1,5 миллиарда рублей. Их планируется направить, в частности, на увеличение числа спецмероприятий по локализации и ликвидации возгораний, а также на снижение рисков их возникновения.

В целом за последний год, по словам премьера, финансирование борьбы с пожарами из федерального центра выросло более чем вдвое: с шести миллиардов рублей в 2021 году до 14,2 миллиарда в текущем.

Претензии федералов

Однако, судя по всему, пристальное внимание к теме лесных пожаров сыграло с федеральными властями злую шутку. Теперь губернаторы, которые лишились многих полномочий в плане тушения лесных пожаров и лишь формально отвечают за прохождение лесопожарного сезона, откровенно расслабились и предпочитают уповать на помощь самих федералов.

Так, глава МЧС РФ Александр Куренков обратил внимание, что выявленные пожары, в том числе на землях особо охраняемых природных территорий, не всегда локализуются в первые дни их обнаружения. Куренков также напомнил, что ранее регионам снизили условия для признания лесного пожара чрезвычайной ситуацией.

— Но сейчас есть опасение, что это сделано лишь для упрощения привлечения федеральной группировки. Вместо того чтобы региональным командам эффективно тушить пожары силами, которые предусмотрены сводными планами, — возмущается глава МЧС.



Более того, претензии (при этом – конкретные) на фоне увеличения финансирования появились у главы Минприроды Александра Козлова. Он обратил внимание, что в начале года отдельные регионы, а именно – Якутия и Красноярский край, получив больше федеральных денег, решили срезать региональное софинансирование. Козлов считает такое поведение недопустимым и предупреждает, что в будущем «подобного повторять не нужно».

Примечательно, что губернатор Красноярского края Александр Усс не принимал участия в данном совещании, поэтому он не мог лично ответить на претензии Александра Козлова. Однако никаких объяснений от губернатора Усса не последовало и после совещания.

Нужно больше финансирования

Впрочем, складывается ощущение, что федеральные власти в данный момент и сами не знают, как замотивировать расслабленных губернаторов. Складывается абсурдная ситуация: с одной стороны, глава Минприроды Козлов грозит губернатору Уссу за самовольное уменьшение регионального финансирования, а

с другой – просит у премьер-министра Мишустина дополнительных средств на содержание лесопожарного центра «Север» в Красноярском крае.

– Михаил Владимирович, единственное, до сих пор нет решения по содержанию «Севера» на будущий год. Заявка на 1,2 миллиарда рублей в Минфин направлена. Почему нужно именно государственное финансирование? Потому что центр работает по госзаданию – это структурное подразделение ФГБУ «Авиалесоохрана», – обратился глава Минприроды к премьер-министру.

В



контексте:

[Лесные пожары-2021: Красноярск потушит всю Сибирь?](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 19951 17.08.2022, 16:10
👍 501

URL: <https://babr24.com/?IDE=233376> Bytes: 4383 / 3832 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр
Тубин**, политический
обозреватель.

На сайте опубликовано **1507**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)